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展鸿2024年浙江省高校选调生全真模考卷（四十四）                         《综合能力测试》参考答案及解析
第一部分  行政职业能力测验
1.【答案】C。解析：A、B、D三项均属于中央八项规定内容。C项错误，“中央八项规定”第（3）项内容为：要精简文件简报，切实改进文风，没有实质内容、可发可不发的文件、简报一律不发。“以电子文件取代纸质文件”说法错误。故本题选C。
2.【答案】C。解析：A项错误，材料未体现矛盾的同一性。B项错误，材料未体现矛盾的斗争性。C项正确，“要瞄准方向、保持定力，扬长避短、发挥优势……东北地区广大干部群众持续推进重点领域改革”，说明矛盾的性质是由主要矛盾的主要方面决定的。实际工作中，要坚持“两点论”和“重点论”的统一。“重点论”就要求人们要着重把握主要矛盾、矛盾的主要方面，并以此作为解决问题的出发点。D项错误，矛盾的普遍性是指矛盾存在于一切事物以及一切事物的发展过程中，材料未体现矛盾的普遍性。故本题选C。
3.【答案】B。解析：①错误，《数字中国建设整体布局规划》提出，到2025年，基本形成横向打通、纵向贯通、协调有力的一体化推进格局，数字中国建设取得重要进展。②正确，《数字中国建设整体布局规划》指出，要全面赋能经济社会发展。一是做强做优做大数字经济。二是发展高效协同的数字政务。三是打造自信繁荣的数字文化。大力发展网络文化，加强优质网络文化产品供给，引导各类平台和广大网民创作生产积极健康、向上向善的网络文化产品。③正确，《数字中国建设整体布局规划》强调，全面提升数字中国建设的整体性、系统性、协同性，促进数字经济和实体经济深度融合，以数字化驱动生产生活和治理方式变革，为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴注入强大动力。④正确，《数字中国建设整体布局规划》明确，数字中国建设按照“2522”的整体框架进行布局，即夯实数字基础设施和数据资源体系“两大基础”，推进数字技术与经济、政治、文化、社会、生态文明建设“五位一体”深度融合，强化数字技术创新体系和数字安全屏障“两大能力”，优化数字化发展国内国际“两个环境”。综上，正确的是②③④。故本题选B。
4.【答案】B。解析：A、C、D三项均正确。B项错误，文化自信是一个国家、一个民族发展中更基本、更深沉、更持久的力量。故本题选B。
5.【答案】A。解析：A项错误，在常温常压下，氯乙烯是一种无色、有醚样气味的气体。B项正确，如果在短时间里接触高浓度的氯乙烯，会导致接触者急性中毒，引起头晕、头痛、心率减慢、血压降低等症状；重度中毒者可能出现意识障碍，甚至死亡。C项正确，氯乙烯在光照、受热的条件下会快速分解，很少会在环境中长期残留。另外，即便人暂时性地接触到了氯乙烯，也可以很快排出体外，不会在人体内长期富集。D项正确，总体上说，通过大气环流或者飘散，此次泄漏事故直接影响我国的空气质量和人群健康的可能性并不大。但在将来一段时间里，可能需要考虑暂缓进口当地附近区域内的农产品等相关物品。故本题选A。
6.【答案】C。解析：①②正确，2022年，党中央、国务院部署实施新的组合式税费支持政策，既有阶段性措施，又有制度性安排；既有税率式优惠，又有税基式优惠；既有退税、减税、免税、缓税政策，又有降费、缓费措施；既有普遍适用的减负政策，又有特定领域专项帮扶措施；既有中央统一实施的政策，又有地方依法自主实施的措施。多种政策工具有效组合、协同发力，为市场主体纾困发展提供了有力支撑。③错误，从国际经验看，目前税费优惠政策主要有以下几个着力点：一是解决市场失灵，用税费政策去弥补正外部性所产生的成本；二是作为财政刺激性工具，尤其在逆周期、跨周期的调节中，税费优惠可以发挥更为明显的作用；三是助力产业发展战略；四是吸引投资。“弥补负外部性”说法错误。综上，正确的是①②，共2项。故本题选C。
7.【答案】D。解析：“十四五”时期指的是2021～2025年。A项正确，2022年10月9日，中国综合性太阳探测专用卫星“夸父一号”在酒泉卫星发射中心升空。2022年12月13日，中国科学院国家空间科学中心公布了“夸父一号”的首批科学图像。B项正确，2022年1月12日，国际著名期刊《Nature》发表了电子科大李言荣院士团队为主完成的《玻色子体系中的奇异金属态》研究论文，首次在高温超导体中发现并证实了玻色子奇异金属。C项正确，2022年11月29日，搭载神舟十五号载人飞船的长征二号F遥十五运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射，我国载人航天工程“三步走”发展战略从构想成为现实，我国第一座空间站“天宫”正式建成。D项错误，2018年12月8日，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭成功发射嫦娥四号探测器，于2019年1月3日实现首次月背登陆。故本题选D。
8.【答案】C。解析：A项正确，1927年5月9日，中共五大选举产生了党的历史上第一个中央纪律检查监督机构——中央监察委员会，开启了中国共产党有组织、有依据、有制度地开展执纪监督的新阶段。B项正确，1938年5月26日至6月3日，毛泽东在延安抗日战争研究会上，作了《论持久战》的长篇演讲。C项错误，在抗日战争的战略相持阶段，敌后游击战争成为主要的抗日作战方式。D项正确，平型关大捷是全民族抗战爆发后中国军队主动对日作战取得的第一个重大胜利，打破了日军“不可战胜”的神话，极大地振奋了全国军民的抗战信心，提高了共产党和八路军的声望，使许多人由此相信共产党不但坚决抗日，并且是有能力战胜敌人的。故本题选C。
9.【答案】B。解析：A项错误，诗句出自左河水的《大寒》，描写的节气是大寒。B项正确，大寒是二十四节气中的最后一个节气。C项错误，冬至日北半球夜最长，昼最短。D项错误，立冬代表着冬季的开始，北方大部分地区将出现雨雪降温天气。故本题选B。
10.【答案】D。解析：A、B、C三项均正确。D项错误，混合农业是一种在同一农场中将种植业和畜牧业有机结合在一起的农业生产地域类型，主要分布在欧洲、北美、南非、澳大利亚、新西兰、我国珠江三角洲等地。其主要特点是饲养牲畜和谷物生产有机结合，大农场经济、生产规模大，商品率高，机械化和科技水平高，经营比较粗放，机械化程度较高。故本题选D。














11.【答案】B。解析：根据题干可知，B≥A，则≤，≥，即≥。A、B均为自然数，则＞0，≤，因此≤≤，≤A≤，则A能取4、5、6、7。当A=4时，B=36，符合题意；当A=5时，B不为自然数，不符合题意；当A=6时，B=9，符合题意；当A=7时，B不为自然数，不符合题意。综上，B能有2个不同的值。故本题选B。
12.【答案】B。解析：要使9环射中的最多，则8环、10环应该尽可能少。设小王该场比赛最多射中了x个9环，y个8环。则有9x+8y+（20-x-y）×10=185，化简得x+2y=15，y不为0，则当y取1时，x最大，为13，此时10环为20-13-1=6个，符合题意。故本题选B。
13.【答案】B。解析：本题考查多次相遇追及问题。第一步：审阅题干。根据题意可知小谢、小崔同向跑步，两人与小钟相向跑步，且小崔的速度比小谢快。第二步：设小钟和小崔跑步的速度为x米/秒，则有（2+x）×6×60=（x-2）×12×60，解得x=6。因此该圆形跑道的长度为（2+6）×6×60=2880米。故本题选B。
14.【答案】B。解析：本题考查倍数。第一步：审阅题干。总人数不变，可根据粗调查与详细走访前后的比例变化设未知数求解。第二步：1+6=7，13+25=28。设被调查的老人共有28x人，则粗调查时有准备药品的老人人数为28x÷7×1=4x，详细走访了解后有准备药品的老人人数为28x÷28×13=13x，可得13x-4x=27，解得x=3。因此被调查的老人共有3×28=84人。故本题选B。
15.【答案】D。解析：根据题意可知，一台电脑的价格比鼠标的价格多11倍，即鼠标的价格为4059÷11=369元。因此电脑与鼠标的总价是369×（12+1）=4797元。故本题选D。


16.【答案】C。解析：正面情况较为复杂，考虑反面情况。三名志愿者被随机分到四个不同的地区，共有43=64种情况，小李和小周在同一个地区服务的概率为4×4=16种情况。因此小李和小周不在同一个地区服务的概率为1-=。故本题选C。

17.【答案】A。解析：根据题意可知，舞蹈队原有女生30÷（7+3）×3=9人。设新加入女生x人，可列方程=40%，解得x=5。故本题选A。
18.【答案】B。解析：根据题意可知，倒掉一半后盐水还有100-30=70ml，加入25g/ml的盐水后浓度为（60×70+25×30）÷100=49.5g/ml。故本题选B。
19.【答案】A。解析：设完好送达的有x件，破损的有y件，则可列式5x+2y=188，x、y均为整数，根据奇偶特性可知，188、2y均为偶数，则5x也为偶数，最大可取180，此时x=180÷5=36。因此该批货品中完好送达的最多有36件。故本题选A。


20.【答案】C。解析：4天游览5个景点，则有1天游览2个景点。先安排甲、戊、丁三个景点，有（甲、戊、丁）、（戊、甲、丁）共2种情况。若乙、丙景点在同一天游览，则只能在中间的两天，有=2种情况；若不在同一天，则中间的两天各游览一个景点，有=2种情况。因此这4天的游览情况安排共有2×（2+2）=8种。故本题选C。
21.【答案】C。解析：要使三人都通关的关卡最少，则应尽量使他们所通过的关卡不相交，则有人从第一关开始，有人通过第100关。且当通关较少的两人分别为从第一关开始的人、通过最后一关的人时，相同的关卡数量最少，因此三人都通关的关卡至少有59+61-100=20关。故本题选C。
22.【答案】D。解析：当时间相同时，路程之比等于速度之比，小华与小周骑行的路程之比为7.4:6.5，小华比小周多骑行1.8×2=3.6千米，即7.4-6.5=0.9份为3.6千米，1份为3.6÷0.9=4千米。因此甲、乙两地相距4×（7.4+6.5）=55.6千米。故本题选D。
23.【答案】D。解析：设正方形每条边用x枚硬币，则三角形每条边用（x+4）枚硬币，可列式4x-4=3（x+4）-3，解得x=13。因此小明的硬币共有13×4-4=48个。故本题选D。
24.【答案】B。解析：本题考查三者容斥问题。第一步：审阅题干。题干出现“三类专利”“申请其中两种”，可知为三者容斥问题。第二步：根据三者容斥公式可得，接受调查的企业有46+69+25-39-12×2+16=93家。故本题选B。

25.【答案】B。解析：设小正方形的边长为1，根据题意可知，当O点在左右两边两个正方形上时，△EFO为钝角或直角；当O点在中间两个正方形上时，若∠O=90°，此时O点在以EF中点为圆心，EF为直径的圆上的任意一点，在圆内部取点时△EFO为钝角。因此题干所求概率为×100%=26.8%。故本题选B。
26.【答案】A。解析：“济济”指众多的样子，可以修饰人才，且人才济济为褒义词；A项“奕奕”指精神饱满的样子，可以修饰神采，且神采奕奕为褒义词。B项“非非”指虚幻的境界，无法修饰想入，排除。C项“勃勃”指旺盛的样子，可以修饰野心，但野心勃勃为贬义词，排除。D项“兢兢”指小心谨慎的样子，“业业”指担心害怕的样子，二者为反对关系，排除。故本题选A。
27.【答案】C。解析：本题考查因果关系。第一步：分析题干词语间的关系。违规执业会受到行政处罚，二者为因果关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：治疗疾病不是测量血压的结果，二者不为因果关系，排除。B项：乱砍滥伐会导致水土流失，二者为因果关系，但词语前后顺序与题干相反，排除。C项：见义勇为会受到交口称赞，二者为因果关系，当选。D项：商品滞销会导致工厂倒闭，二者为因果关系，但词语前后顺序与题干相反，排除。故本题选C。
28.【答案】C。解析：本题考查组成关系。第一步：分析题干词语间的关系。堪培拉与悉尼均是澳大利亚的城市。第二步：分析选项，确定答案。A项：德黑兰是伊朗的城市，与南非无关，排除。B项：都柏林是爱尔兰共和国的城市，与德国无关，排除。C项：华盛顿与纽约均是美国的城市，与题干逻辑关系一致，当选。D项：金边是柬埔寨的城市，与泰国无关，排除。故本题选C。
29.【答案】A。解析：学习英语，二者为动宾关系，学习是一种能力，二者为种属关系；A项销售衣服，二者为动宾关系，销售是一种工作，二者为种属关系。B项背诵课文、朗读课文均为动宾结构，排除。C项坚强是一种性格，二者为种属关系，排除。D项击打是一种动作，二者为种属关系，击打木桩，二者为动宾关系，但词语位置与题干不一致，排除。故本题选A。
30.【答案】B。解析：本题考查近义关系。选项逐一代入。A项：“阳春白雪”泛指高雅的文学艺术，与报恩无明显联系，“高山流水”比喻知己或知音，也比喻乐曲高妙，与恩爱无明显联系，排除。B项：“结草衔环”比喻感恩报德，至死不忘，与报恩为近义关系，高山流水与知音为近义关系，前后逻辑关系一致，当选。C项：“五体投地”比喻佩服到了极点，与报恩无明显联系，高山流水与忠诚无明显联系，排除。D项：“鞠躬尽瘁”指恭敬谨慎，竭尽心力，与报恩无明显联系，高山流水与休闲无明显联系，排除。故本题选B。
31.【答案】D。解析：题干各图形的封闭空间数依次为：1、2、3、4、5，且各图形的封闭空间形状均相同，则问号处图形应含有6个相同的封闭空间。观察选项，只有D项符合。故本题选D。
32.【答案】C。解析：本题考查数量类规律。第一步：观察图形。题干各图形组成线条较凌乱，均含有曲线和直线，优先考虑数量类规律。第一组图形中曲直交点数依次为：2、3、4，第二组前两个图形中曲直交点数依次为：5、6，则问号处图形中曲直交点数应为7。第二步：分析选项，确定答案。A项：曲直交点数为12，排除。B项：曲直交点数为4，排除。C项：曲直交点数为7，当选。D项：曲直交点数为11，排除。故本题选C。
33.【答案】A。解析：题干各图形均为中心对称图形，则问号处图形也应为中心对称图形。观察选项，只有A项符合。故本题选A。
34.【答案】B。解析：本题考查位置类规律。第一步：观察图形。题干各图形元素组成相同，优先考虑位置类规律。第二步：分析各组图形的位置类规律。①④⑤图形均由同一个图形旋转得到，②③⑥图形均由同一个图形旋转得到。故本题选B。
35.【答案】D。解析：A项假设右面正确，则正面应为空白面，排除。B项假设正面和右面正确，顶面应为含有“&”的面，排除。C项假设正面和顶面正确，则右面应为含有圆圈的面，排除。D项可以由左边图形折叠而成，当选。故本题选D。
36.【答案】C。解析：题干推理的形式结构为：A→B，C→A，所以C→B。A项形式结构为：A→B，C→¬B，所以C→¬A，与题干形式结构不一致，排除。B项形式结构为：B→A，C→¬A，所以C→¬B，与题干形式结构不一致，排除。C项形式结构为：A→B，C→A，所以C→B，与题干形式结构一致，当选。D项形式结构为：A→B，C→¬A，所以C→¬B，与题干形式结构不一致，排除。故本题选C。
37.【答案】C。解析：本题考查智力推理。第一步：整理题干信息。①¬乙工“旦”→甲工“生”；②丙工“生”或甲工“生”；③¬丁工“净”→¬乙工“旦”；④¬甲工“丑”或丁工“净”。第二步：分析题干信息，确定答案。根据②可知，要想得到“丙工‘生’”，则甲不工“生”。根据①可知，若乙不工“旦”，则甲工“生”，则乙要工“旦”。根据③可知，若丁不工“净”，则乙不工“旦”，则丁要工“净”。根据“每位只工‘生’‘旦’‘净’‘丑’四个行当中的一个行当”，因此甲要工“丑”。故本题选C。
38.【答案】A。解析：本题考查加强类。第一步：分析题干论点、论据。论点：倒班工作与非倒班工作相比，痴呆的风险增加30%。论据：无。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出长期倒班工作会使人认知功能下降，而该症状是痴呆的前兆，解释了倒班工作使痴呆风险增加的原因，支持题干论点，当选。B项：指出倒班工作与痴呆遗传易感性有关，但不明确对倒班工作人群患痴呆风险的影响，不能支持题干论点，排除。C项：指出人们处于睡眠状态时的大脑情况，与题干论点无关，排除。D项：指出长期倒班可能会增加工作中出事故的风险，与题干论点无关，排除。故本题选A。
39.【答案】B。解析：本题考查削弱类。第一步：分析题干论点、论据。论点：购物可以对人的情绪产生积极影响。论据：购物可以被看作是一种对于生活的主动选择，它带给人们的改变是完全可预见的。人们借由买东西，能够提升对于生活的掌控感。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出克服冲突性事件所造成的压力有助于人们提升心理舒适度，购物不等同于克服冲突性事件，无法削弱题干论点，排除。B项：指出超过半数的人都曾因为购物的花费而产生焦虑情绪，说明购物对情绪产生了消极影响，削弱题干论点，当选。C项：指出人们会想象购物之后的生活是怎样的，与购物是否对情绪产生积极影响无关，不能削弱题干论点，排除。D项：指出购物可以让大脑得到休整，与购物是否对情绪产生积极影响无关，不能削弱题干论点，排除。故本题选B。
40.【答案】B。解析：题干矛盾现象：那些称自己每周固定进行二至三次健身锻炼的人近两年来由30%增加到45%，而近两年来去健身房的人数明显下降。A项指出进行健身锻炼没什么规律的人在数量上明显减少，说明即使固定健身锻炼的人有所增加，去健身房的整体人数也明显下降，可以解释题干矛盾现象，排除。B项指出该市健身房普遍调低了营业价格，则去健身房的人数很可能增加，无法解释题干矛盾现象，当选。C项指出健身房少报顾客人数，说明调查显示近两年来去健身房的人数明显下降的原因，可以解释题干矛盾现象，排除。D项由于简易健身器的出现，家庭健身活动成为可能并逐渐流行，说明在家里就可以进行健身锻炼，而不需要去健身房，可以解释题干矛盾现象，排除。故本题选B。
41.【答案】D。解析：根据表格可知，2017～2021年我国各领域共享经济的市场交易额。观察可知，只有D项交通出行、共享办公的共享经济市场交易额在2017～2021年间的变化趋势相近，都是先上升再下降，再上升的变化趋势。故本题选D。



42.【答案】B。解析：根据表格第五、六列可知，2020年、2021年知识技能领域的共享经济市场交易额分别为4010亿元、4540亿元。根据公式增长率=×100%可知，2021年知识技能领域的共享经济市场交易额同比增长×100%≈×100%≈13.3%，B项与之最接近。故本题选B。


43.【答案】C。解析：根据表格第二列可知，2017年交通出行、共享住宿、知识技能、生活服务、共享医疗、共享办公、生产能力的共享经济市场交易额分别为2010亿元、120亿元、1382亿元、12924亿元、56亿元、110亿元、4170亿元。2017年生活服务领域的共享经济市场交易额占共享经济市场交易规模的比重为×100%=×100%≈62.2%。故本题选C。


44.【答案】A。解析：根据表格第四、六列可知，2019年共享经济市场交易规模为2700+225+3063+17300+108+227+9205=32828亿元，2021年共享经济市场交易规模为2344+152+4540+17118+147+212+12368=36881亿元，较2019年共享经济市场交易规模增长了×100%=×100%≈12.3%。故本题选A。




45.【答案】C。解析：A项正确，根据表格第三、四列可知，相较于2018年，2019年生产能力领域的共享经济市场交易额增加了9205-8236=969亿元。B项正确，根据表格第五列可知，2020年共享经济市场交易额最高领域的交易额为16175亿元，最低为138亿元，前者是后者的≈117倍。C项错误，根据表格第五、六列及本资料第4小题可知，2020年共享经济市场交易规模为2276+158+4010+16175+138+168+10848=33773亿元，2021年交通出行领域共享经济市场交易额占共享经济市场交易规模的比重较上年下降了-≈0.4%，即0.4个百分点。D项正确，根据表格第五、六列可知，2021年共享经济的同比增速为×100%≈10%。2021年共享经济市场交易额同比增速明显超过10%的有知识技能、共享办公、生产能力，共3个。故本题选C。


46.【答案】D。解析：本题考查基期计算。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第一段，即2022年，全国规模以上工业企业实现利润总额84038.5亿元，比上年下降4.0%。第二步：根据已知条件解题。根据公式基期量=可得，2021年全国规模以上工业企业实现利润总额为≈84038.5+84000×4%=84038.5+3360=87398.5亿元，大于87000亿元。故本题选D。



47.【答案】A。解析：本题考查基础增长率。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在最后一段，即2022年末全国规模以上工业企业每百元资产实现的营业收入为92.4元，比上年减少2.9元。第二步：根据已知条件解题。根据公式增长率=×100%可得，2022年末全国规模以上工业企业每百元资产实现的营业收入同比下降×100%≈×100%≈3.2%，A项与之最接近。故本题选A。
48.【答案】C。解析：本题考查查找数据。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第二、六、八段，即2022年规模以上工业企业中，国有控股企业实现利润总额比上年增长3.0%，营业收入较上年增长8.4%；股份制企业实现利润总额下降2.7%，营业收入较上年增长7.0%；外商及港澳台商投资企业实现利润总额下降9.5%，营业收入较上年增加1.3%；私营企业实现利润总额下降7.2%，营业收入较上年增加3.3%。负债合计88.30万亿元，所有者权益合计67.82万亿元。规模以上工业企业每百元营业收入中的成本为84.72元；每百元营业收入中的费用为8.20元。第二步：根据已知条件解题。A项错误：负债合计（88.30万亿元）＞所有者权益合计（67.82万亿元），排除。B项错误：股份制企业实现利润总额下降2.7%，增速为负数，排除。C项正确，柱状图绘制符合数据情况，当选。D项错误：每百元营业收入中的成本（84.72元）是每百元营业收入中的费用（8.20元）的84.72÷8.20＞10倍，柱状图绘制与数据不符，排除。故本题选C。


49.【答案】C。解析：本题考查现期比重。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第六段，即2022年末，规模以上工业企业资产总计156.12万亿元，负债合计88.30万亿元。第二步：根据已知条件解题。横线处所求为2022年末规模以上工业企业资产负债率，为×100%≈×100%≈56.3%，C项与之最接近。故本题选C。


















50.【答案】B。解析：本题考查综合分析。①错误：根据材料第九段可知，2022年末规模以上工业企业产成品存货周转天数为17.6天，比上年增加0.9天；应收账款平均回收期为52.8天，比上年增加3.5天。产成品存货周转天数同比增长率为===×100%，应收账款平均回收期同比增长率为=×100%，根据分子分母反向比较可知，前者小于后者，排除。②正确：根据材料第三段可知，2022年制造业实现利润总额的同比变化量为×13.4%≈×=≈9869亿元，采矿业与电力、热力、燃气及水生产和供应业实现利润总额的同比变化量之和为×48.6%+×41.8%≈×+×=+≈6429亿元，前者大于后者，当选。③错误：根据材料第四段可知，2022年主要行业利润总额中，同比上涨的行业有：石油和天然气开采业、电力、热力生产和供应业、煤炭开采和洗选业、电气机械和器材制造业、专用设备制造业、汽车制造业、通用设备制造业、农副食品加工业，共8个；下降的行业有：化学原料和化学制品制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业、非金属矿物制品业、有色金属冶炼和压延加工业、纺织业、石油、煤炭及其他燃料加工业、黑色金属冶炼和压延加工业，共7个，前者大于后者，排除。综上，说法正确的有②，共1个。故本题选B。
第二部分  申论
（一）给定资料1～4中提到浙江省老年人养老事业的发展及规划情况，假如你是浙江省政府办公厅工作人员，请你为全省老年养老事业建设写一份提纲。（30分）
要求：内容全面，有针对性；条理清楚，结构完整；500字左右。
【参考答案】
关于浙江省发展老年养老事业的提纲
一、工作目的
为积极应对人口老龄化挑战，满足老年人日益增长的养老需求。统筹推进老年健康促进行动，助力2025年基本建成健康浙江。
二、工作方针
党委领导、政府主导、社会参与、全民行动
三、主要措施
（一）完善老年健康支撑体系。1.制定专项行动方案。开展老年人分类分级健康管理，实现数据部门共享。2.应用数字技术服务养老，制定实施老年疾病干预措施。每年完成一定数量的老年健康评价与管理，建立老年人健康评估与功能维护机制，应用创新提升服务水平，促进健康老龄化。
（二）构筑农村养老服务供给链。1.探索新的农村养老模式。积极改造闲置建筑，优化居家养老服务。2.联合部门及社会公益力量，为特殊困难老人提供配套服务。3.补齐农村公共服务的短板。以党员为依托，实现助老服务，精神陪护，打造多元养老服务场景
（三）提升老年教育服务水平。1.创新授课学习模式。利用直播等线上平台提高老年教育服务能力，将线上学习界面进行适老化改造，为老年居民学习提供便利。2.开展积分挑战活动。充分调动老年人学习积极性，形成良好学习氛围。
（四）建设社区养老服务新常态。1.借助数字化平台优势。将线上线下相结合，及时解决老年人反映的问题。2.创新社区人才队伍建设。组建社区医护陪聊队伍，满足老年人群的需求。（532字）

（二）请你结合给定资料，以“推进养老事业高质量发展”为话题，联系实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论性文章。（60分）
要求：（1）紧扣材料，结构完整，思路清晰；
（2）内容充实，论述深刻，语言流畅；
（3）字数1000～1200字。


【参考范文】
多措并举 助推养老事业高质量发展
养老是重要的民生工作。随着我国老龄化现象不断加深，社会化养老的重要性日益突出。习近平总书记强调，“要高度重视并切实做好老龄工作，让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年。”推进养老事业高质量发展，要从老年人身体健康、生活需求、精神情感等角度出发，建立健全老年人健康保障制度体系、推进养老服务产业发展、充分关注老年人精神需求，凝聚社会合力，不断提升老年人幸福感、获得感、满足感，让人人都能健康养老，充分养老，安心养老。
健全健康养老保障制度，让人人都能“健康养老”。当前，我国健康养老保障制度尚不完善，老年人基本健康需求未得到充分满足。因此，完善老年人健康保障支撑体系，加强老年健康教育，提高老年健康管理水平迫在眉睫。浙江省落实国家决策部署，着力打造“浙里健康”“浙里康养”金名片，推进老年疾病预防关口前移，建立相关的工作机制，开发应用数字技术。让完善的健康保障制度体系成为健康养老建设发展的最有力支撑，提升老年人健康管理水平，促进健康老龄化，让人人都能“健康养老”。
[bookmark: _GoBack]加快推进养老服务产业发展，让人人都能“充分养老”。养老服务产业的发展，有利于提升老年人的生活质量，同时带动相关产业发展，从而形成服务业升级版的新结合点和发力点。因此，要从老年人基本生活需求出发，强化老年人关爱服务，加快发展老年人生活服务新业态。近年来，浙江省积极探索养老领域，宁波抓紧构筑全周期的农村养老服务供给链，探索形成新的农村养老模式来满足老年人需求。此外浙江依托“虚拟养老院”平台，根据老人的需求提供精准服务。这些不仅推动我国老年产业快速发展，更为人人“充分养老”提供可能。
充分关注老年人精神需求，让人人都能“安心养老”。老年期是一个特殊时期，因此，要充分关注老年人心理健康，重视老年人的情感关照，满足老年人精神需求。实现“老有所乐，老有所学”是丰富老年人精神生活的最终目标。浙江着力构建线上线下相融合发展的老年教育新格局，利用各种方式调动老年人学习的积极性；“未来社区”也能有效发挥智慧养老社区优势，实现老人群体互相作伴，交流沟通，缓解孤单情绪。在这里只有让关怀常随常伴，方可让人人都能“安心养老”。
养老服务与每个人、每个家庭息息相关。面对日益增长的社会养老需求，探索出一条适合我国国情、又能最大化满足人们养老需要的道路极其重要。为实现这一愿景，要努力建立好老年人健康保障制度、发展好养老服务产业并充分关注老年人精神需求，全面提升养老服务质量，努力让每一位老人都拥有高质量的幸福生活。（1044字）
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